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书书书

２０１３年普通高中学生学业水平考试·数学

必修一　模块综合检测

本试卷分为第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分。满分为１００分，考试时间为９０分钟。

第Ⅰ卷

题号 １　 ２　 ３　 ４　 ５　 ６　 ７　 ８　 ９　 １０　 １１　 １２

答案

一、选择题（本大题共１２小题，每小题３分，共３６分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要

求的．）

１．集合Ａ＝｛ｘ｜０≤ｘ≤２｝，Ｂ＝｛ｘ｜０≤ｘ＜１｝．下列表示从Ａ到Ｂ 的函数是 （　　）

Ａ．ｆ：ｘ→ｙ＝１２ｘ Ｂ．ｆ：ｘ→ｙ＝２ｘ

Ｃ．ｆ：ｘ→ｙ＝１３ｘ Ｄ．ｆ：ｘ→ｙ＝ｘ

２．设全集Ｕ＝Ｒ，Ａ＝｛ｘ∈Ｎ｜１≤ｘ≤１０｝，Ｂ＝｛ｘ∈Ｒ｜ｘ２＋ｘ－６＝０｝，则图中阴影部分表示的集合为 （　　）

Ａ．｛２｝ Ｂ．｛３｝ Ｃ．｛－３，２｝ Ｄ．｛－２，３｝

３．（２０１２·鞍山学业水平模拟）设ｆ（ｘ）＝
２ｅｘ－１，ｘ＜２；

ｌｏｇ３（ｘ２－１），ｘ≥２｛ ，
则ｆ［ｆ（２）］的值为 （　　）

Ａ．０ Ｂ．１ Ｃ．２ Ｄ．３

４．若幂函数ｆ（ｘ）＝ｘｍ－１在（０，＋∞）上是增函数，则 （　　）

Ａ．ｍ＞１ Ｂ．ｍ＜１

Ｃ．ｍ＝１ Ｄ．不能确定

５．牛奶的保鲜时间因储藏温度的不同而不同，假定保鲜时间与储藏温度的关系为指数型函数．若牛奶在０℃的冰箱中，

保鲜时间约是１００ｈ，在５℃时约是８０ｈ，那么在１０℃时的保鲜时间是 （　　）

Ａ．４９ｈ Ｂ．５６ｈ Ｃ．６４ｈ Ｄ．７６ｈ

６．函数ｙ＝ｘａ
ｘ

｜ｘ｜
（ａ＞１）的图象的大致形状是 （　　）
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７．已知ａ＝ｌｏｇ０．７０．８，ｂ＝ｌｏｇ０．７０．９，ｃ＝ｌｏｇ０．７１．１，那么 （　　）

Ａ．ａ＜ｂ＜ｃ　 Ｂ．ａ＜ｃ＜ｂ　 Ｃ．ｃ＜ｂ＜ａ Ｄ．ｃ＜ａ＜ｂ

８．已知函数ｆ（ｘ）＝３ａｘ＋１－２ａ在区间（－１，１）上有零点，则 （　　）

Ａ．－１＜ａ＜１５ Ｂ．ａ＞１５ Ｃ．ａ＜－１或ａ＞１５ Ｄ．ａ＜－１

９．下列结论正确的是 （　　）

Ａ．函数ｙ＝ｋｘ（ｋ＜０）是增函数

Ｂ．ｙ＝ｘ２是Ｒ上的增函数

Ｃ．函数ｙ＝ １
ｘ－１

是减函数

Ｄ．函数ｙ＝２ｘ２（ｘ＝１，２，３，４，５）是增函数

１０．若函数ｙ＝ ２ｋｘ＋８
ｋｘ２＋２ｋｘ＋１

的定义域是Ｒ，则ｋ的取值范围是 （　　）

Ａ．［０，１） Ｂ．［０，１］ Ｃ．（０，１］ Ｄ．（０，１）

１１．已知函数ｆ（ｘ）＝ｌｏｇａ（ｘ＋１）的定义域和值域都是［０，１］，则实数ａ的值是 （　　）

Ａ．０ Ｂ．１ Ｃ．２ Ｄ．３

１２．函数ｆ（ｘ）满足对任意的实数ａ、ｂ都有ｆ（ａ＋ｂ）＝ｆ（ａ）·ｆ（ｂ），且ｆ（１）＝２，则ｆ
（２）
ｆ（１）＋

ｆ（４）
ｆ（３）＋

ｆ（６）
ｆ（５）＋

…＋ｆ
（２　０１２）
ｆ（２　０１１）

等

于 （　　）

Ａ．１　００５ Ｂ．１　００６ Ｃ．２　０１０ Ｄ．２　０１２

第Ⅱ卷

二、填空题（本大题共４小题，每小题３分，共１２分．要求直接写出结果，不必写出计算过程或推证过程．）

１３．设Ａ＝｛ｘ｜２≤ｘ≤６｝，Ｂ＝｛ｘ｜２ａ≤ｘ≤ａ＋３｝，若ＢＡ，则实数ａ的取值范围是 ．

１４．已知ｆ（ｘ），ｇ（ｘ）分别是定义在Ｒ上的奇函数和偶函数，且ｆ（ｘ）－ｇ（ｘ）＝（１２
）ｘ，则ｆ（１），ｇ（０），ｇ（－１）之间的大小关

系是 ．

１５．（２０１２·阜新学业水平模拟）已知集合Ａ＝｛－１，３，２ｍ－１｝，集合Ｂ＝｛３，ｍ２｝．若Ｂ∩Ａ＝Ｂ，则实数ｍ＝ ．

１６．化简（ａ
２
３ｂ

１
２）·（－３ａ

１
２ｂ

１
３）÷（１３ａ

１
６ｂ

５
６）的结果是 ．

三、解答题（本大题共５小题，共５２分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

１７．（本小题满分１０分）

已知集合｛ａ，ｂａ
，１｝＝｛ａ２，ａ＋ｂ，０｝，求ａ１＋ｂ２＋ａ３＋ｂ４＋…＋ａ２　００９＋ｂ２　０１０＋ａ２　０１１＋ｂ２　０１２的值．

２



１８．（本小题满分１０分）

已知Ａ＝｛ｘ｜ｘ＋１ｘ－３＜０
｝，Ｂ＝｛ｘ｜ａｘ２－ｘ＋ｂ≥０｝，且Ａ∩Ｂ＝，Ａ∪Ｂ＝Ｒ，求ａ与ｂ的值．

１９．（本小题满分１０分）（２０１２·山西学业水平测试）

已知函数ｆ（ｘ）＝ａ２－３ｘ（ａ＞０，且ａ≠１）．
（１）求该函数的图象恒过的定点坐标；

（２）指出函数的单调性．

３



２０．（本小题满分１０分）（２０１２·盘锦学业水平模拟）

已知函数ｆ（ｘ）＝ｌｏｇ０．５（４－ｘ２）．
（１）判断ｆ（ｘ）的奇偶性；

（２）求ｆ（ｘ）的值域．

２１．（本小题满分１２分）

经研究发现：鱼的游速ｙ可以表示为函数ｙ＝１２ｌｏｇ３
ｘ
１００
，单位是ｍ／ｓ，其中ｘ表示鱼的耗氧量的单位数．

（１）当一条鱼的耗氧量是９００个单位时，它的游速是多少？

（２）某条鱼想把游速提高１ｍ／ｓ，那么它的耗氧量的单位数将如何变化？

４
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２０１３年普通高中学生学业水平考试·数学

必修二　模块综合检测

本试卷分为第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分。满分为１００分，考试时间为９０分钟。

第Ⅰ卷

题号 １　 ２　 ３　 ４　 ５　 ６　 ７　 ８　 ９　 １０　 １１　 １２

答案

一、选择题（本大题共１２小题，每小题３分，共３６分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要
求的．）

１．图①所示的几何体是由哪个平面图形旋转得到的 （　　）

２．已知直线的倾斜角的正弦值为槡３２
，则此直线的斜率为 （　　）

槡 槡Ａ．３ Ｂ．－ ３ Ｃ．槡２２ 槡Ｄ．± ３

３．下列几何体各自的三视图中，有且仅有两个视图相同的是 （　　）

Ａ．①② Ｂ．①③ Ｃ．①④ Ｄ．②④
４．已知点Ａ（１，２），Ｂ（３，１），则线段ＡＢ的垂直平分线ｌ的方程是 （　　）

Ａ．４ｘ＋２ｙ＝５ Ｂ．４ｘ－２ｙ＝５ Ｃ．ｘ＋２ｙ＝５ Ｄ．ｘ－２ｙ＝５

５．直线ｌ１与直线ｌ２：３ｘ＋２ｙ－１２＝０的交点在ｘ轴上，并且ｌ１⊥ｌ２，则ｌ１在ｙ轴上的截距是 （　　）

Ａ．－４ Ｂ．４ Ｃ．－８３ Ｄ．８３

６．圆柱的一个底面积为Ｓ，侧面展开图是一个正方形，那么圆柱的侧面积是 （　　）

Ａ．４πＳ　 Ｂ．２πＳ　 Ｃ．πＳ　 Ｄ．槡２　３３ πＳ

７．（２０１２·丹东学业水平模拟）已知几何体的三视图如图所示，它的表面积是 （　　）

槡 槡 槡Ａ．４＋ ２ Ｂ．２＋ ２ Ｃ．３＋ ２ Ｄ．６

５

　

分
得

　

号
学

　

名
姓

　

级
班

学
数

·
试

测
平

水
业

学
中

高
通

普
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
航

导
考

高












































































　
　

　
　

　



８．若直线ａｘ＋ｂｙ＝１与圆ｘ２＋ｙ２＝１相交，则点Ｐ（ａ，ｂ） （　　）

Ａ．在圆上 Ｂ．在圆外

Ｃ．在圆内 Ｄ．以上都有可能

９．如图，在△ＡＢＣ中，∠ＢＡＣ＝９０°，ＰＡ⊥面ＡＢＣ，ＡＢ＝ＡＣ，Ｄ是ＢＣ的中点，则图中直角三角形的

个数是 （　　）

Ａ．５ Ｂ．８ Ｃ．１０ Ｄ．６

１０．如果直线ｌ、ｍ与平面α、β、γ满足：ｌ＝β∩γ，ｌ∥α，ｍα和ｍ⊥γ，那么必有 （　　）

Ａ．α⊥γ且ｌ⊥ｍ Ｂ．α⊥γ且ｍ∥β
Ｃ．ｍ∥β且ｌ⊥ｍ Ｄ．α∥β且α⊥γ

１１．当ａ为任意实数时，直线（ａ－１）ｘ－ｙ＋ａ＋１＝０恒过定点Ｃ，则以Ｃ为圆心，以槡５为半径的圆的方程为 （　　）

Ａ．（ｘ＋１）２＋（ｙ－２）２＝５ Ｂ．（ｘ－１）２＋（ｙ－２）２＝５

Ｃ．（ｘ＋１）２＋（ｙ＋２）２＝５ Ｄ．（ｘ－１）２＋（ｙ＋２）２＝５

１２．（２０１２·辽阳学业水平模拟）圆Ｏ１：ｘ２＋ｙ２－２ｘ＝０和圆Ｏ２：ｘ２＋ｙ２－４ｙ＝０的位置关系是 （　　）

Ａ．相离 Ｂ．相交 Ｃ．外切 Ｄ．内切

第Ⅱ卷

二、填空题（本大题共４小题，每小题３分，共１２分．要求直接写出结果，不必写出计算过程或推证过程．）

１３．（２０１２·河南学业水平模拟）若三点Ａ（－２，３），Ｂ（３，－２），Ｃ（１２
，ｍ）共线，则ｍ＝ ．

１４．有一个底面是菱形的直棱柱，它的对角线长分别是９和１５，高是５，则这个棱柱的侧面积是 ．

１５．经过两点Ａ（－１，４），Ｂ（３，２）且圆心在ｙ轴上的圆的方程为　　　　　　．

１６．已知圆Ｃ的圆心与点Ｐ（－２，１）关于直线ｙ＝ｘ＋１对称．直线３ｘ＋４ｙ－１１＝０与圆Ｃ相交于Ａ，Ｂ两点，且｜ＡＢ｜＝６，

则圆Ｃ的方程为 ．

三、解答题（本大题共５小题，共５２分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

１７．（本小题满分１０分）

设直线ｌ的方程为（ｍ２－２ｍ－３）ｘ＋（２ｍ２＋ｍ－１）ｙ＝２ｍ－６．根据下列条件分别求ｍ的值：

（１）ｌ在ｘ轴上的截距是－３；

（２）ｌ的斜率为－１．

６
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１８．（本小题满分１０分）

如图，在直三棱柱ＡＢＣ－Ａ１Ｂ１Ｃ１中，ＡＣ＝３，ＢＣ＝４，ＡＡ１＝４，ＡＢ＝５，求证：ＡＣ⊥ＢＣ１．

１９．（本小题满分１０分）

已知圆Ｃ：ｘ２＋ｙ２＝４，直线ｌ：槡３ｘ＋ｙ－８＝０．
（１）判断圆Ｃ与直线ｌ的位置关系；

（２）若Ｐ是圆Ｃ上任意一点，求点Ｐ到直线ｌ的最短距离．

７



２０．（本小题满分１０分）

如图所示，过正方体ＡＢＣＤ－Ａ１Ｂ１Ｃ１Ｄ１的顶点Ａ、Ｂ１、Ｄ１的平面与底面ＡＢＣＤ的交线为ｌ．
（１）过Ａ点作出ｌ，判断ｌ与Ｂ１Ｄ１的关系并证明；

（２）若ＡＢ＝ａ，求Ｄ１点到直线ｌ的距离．

２１．（本小题满分１２分）（２０１２·本溪学业水平模拟）

如图所示，四棱锥Ｐ－ＡＢＣＤ的底面是边长为１的正方形，ＰＡ⊥ＣＤ，ＰＡ＝１，ＰＤ 槡＝ ２．

（１）求证：ＰＡ⊥平面ＡＢＣＤ；

（２）求四棱锥Ｐ－ＡＢＣＤ的体积．

８
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２０１３年普通高中学生学业水平考试·数学

必修三　模块综合检测

本试卷分为第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分。满分为１００分，考试时间为９０分钟。

第Ⅰ卷

题号 １　 ２　 ３　 ４　 ５　 ６　 ７　 ８　 ９　 １０　 １１　 １２

答案

一、选择题（本大题共１２小题，每小题３分，共３６分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要

求的．）

１．下列程序框图中表示判断的是 （　　）

　

２．阅读如图的程序框图，则输出的Ｓ等于 （　　）

Ａ．２６ Ｂ．３５ Ｃ．４０ Ｄ．５７

３．用系统抽样法从１６０名学生中抽取容量为２０的样本，将１６０名学生从１～１６０编号，按编号顺序平均分成２０组（１～８
号，９～１６号，…，１５３～１６０号）．若第１６组应抽出的号码为１２６，则第一组中用抽签方法确定的号码是 （　　）

Ａ．４ Ｂ．５ Ｃ．６ Ｄ．７

４．１０个小球分别编有号码１，２，３，４，其中１号球４个，２号球２个，３号球３个，４号球１个．数０．４是指１号球占总体分布

的 （　　）

Ａ．频数 Ｂ．频率 Ｃ．
频率
组距 Ｄ．累计频率

５．从甲、乙、丙三人中任选两名代表，甲被选中的概率为 （　　）

Ａ．１２ Ｂ．１３ Ｃ．２３ Ｄ．１

６．（２０１２·大连学业水平模拟）关于所给的程序框图，以下说法错误的是 （　　）

Ａ．循环体为Ｓ＝Ｓ＋ｉ，ｉ＝ｉ＋１ Ｂ．循环变量为ｉ

Ｃ．终止条件为ｉ＞４ Ｄ．交换Ｓ＝Ｓ＋ｉ与ｉ＝ｉ＋１的顺序后，运行结果相同

９
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７．“将同一枚硬币向上抛掷１０次，其中恰有５次正面向上”这一事件是 （　　）

Ａ．必然事件 Ｂ．随机事件

Ｃ．不可能事件 Ｄ．无法确定

８．在区间（１０，２０］内的所有实数中，随机取一个实数ａ，则这个实数ａ≤１３的概率为 （　　）

Ａ．１３ Ｂ．１７ Ｃ．３１０ Ｄ．７１０

９．同时抛掷两枚硬币，恰有１枚正面向上的概率是 （　　）

Ａ．１４ Ｂ．１３ Ｃ．１２ Ｄ．２３

１０．（２０１２·云南学业水平测试）如图，当输入ｎ＝６时，输出的结果是 （　　）

Ａ．３５ Ｂ．９ Ｃ．１ Ｄ．８４

１１．某学校共有２０个班级，每个班各有４０名学生，其中男生２５人，女生１５人．若从全校８００人中利用简单随机抽样的方

法抽出８０人．则下列选项中正确的是 （　　）

Ａ．每个班至少会有一人被抽中

Ｂ．抽出来的男生人数一定比女生人数多

Ｃ．已知甲是男生，乙是女生，则甲被抽中的概率大于乙被抽中的概率

Ｄ．每位学生被抽中的概率都是１１０

１２．已知ｘ与ｙ之间的一组数据：

ｘ　 ０　 １　 ２　 ３

ｙ　 １　 ３　 ６　 ６

ｙ与ｘ的线性回归直线ｙ^＝^ａ＋^ｂｘ恒过定点 （　　）

Ａ．（１，３） Ｂ．（２，５）

Ｃ．（０，２） Ｄ．（１．５，４）

第Ⅱ卷

二、填空题（本大题共４小题，每小题３分，共１２分．要求直接写出结果，不必写出计算过程或推证过程．）

１３．一个样本ａ，３，５，７的平均数是ｂ，且ａ、ｂ是方程ｘ２－５ｘ＋４＝０的两根，则这个样本的方差是 ．

１４．已知函数ｆ（ｘ）＝ｘ２－２ｘ－３（－５≤ｘ≤５），则任取ｘ，使得ｆ（ｘ）≤０的概率为 ．

０１



１５．（２０１２·营口学业水平模拟）容量为１００的样本的频率分布直方图如图所示，试根据图形中的数据填空．

（１）样本数据落在［６，１０）内的频率为 ；

（２）样本数据落在［１０，１４）内的频数为 ．

１６．掷两枚骰子，所得的两个点数中，一个恰是另一个的两倍的概率为 ．

三、解答题（本大题共５小题，共５２分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

１７．（本小题满分１０分）

若执行下面的程序框图的算法，求输出的ｋ的值．

１８．（本小题满分１０分）

为了调查甲、乙两个网站受欢迎的程度，随机选取了１４天，统计上午８：００～１０：００间各自的点击

量，得如右所示的茎叶图，根据茎叶图解答下列问题：

（１）甲、乙两个网站点击量的极差分别是多少？

（２）甲、乙两个网站哪个更受欢迎？并说明理由．

１１



１９．（本小题满分１０分）

下面是甲、乙两位选手的射击成绩：

甲　１０．４，９．３，１０．２，１０．６，１０．６，１０，１０．３，１０．８，１０．７，１０．
乙　１０．１，１０．３，１０．８，１０．２，１０．２，１０．７，９．１，１０．６，１０．７，９．６．
试从平均分和标准差的角度对他们的成绩进行比较．

２０．（本小题满分１０分）（２０１２·朝阳学业水平模拟）

有两枚大小相同、质地均匀的正四面体玩具，每个玩具的各个面上分别写着数字１，２，３，５．同时投掷这两枚玩具一次，

记ｍ为两个朝下的面上的数字之和．
（１）求事件“ｍ不小于６”的概率；

（２）“ｍ为奇数”的概率和“ｍ为偶数”的概率是否相等？并给出证明．

２１．（本小题满分１２分）

某商场品牌毛衣专柜为了了解毛衣的月销量ｙ（件）与月平均气温ｘ（℃）之间的关系，随机统计了某４个月的月销量

与当月平均气温，其数据如下表：

月平均气温ｘ（℃） １７　 １３　 ８　 ２

月销量ｙ（件） ２４　 ３３　 ４０　 ５５

（１）根据表中数据求出ｙ关于ｘ的线性回归方程ｙ^＝^ｂｘ＋^ａ；

（２）气象部门预测下个月的平均气温约为６℃，据此估计该专柜下个月毛衣的销售量．

（参考数据：^ｂ＝
∑
ｎ

ｉ＝１
ｘｉｙｉ－ｎ　ｘ　ｙ

∑
ｎ

ｉ＝１
ｘ２ｉ－ｎ　ｘ２

≈－２）

２１
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